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MASSARI. Faccio osservare ai deputato Depretis che pur 
questa mattina il ministro dell'interno ha presentato una 
proposta di legge che si riferisce precisamente ad uno degli 
argomenti cui egli accennava. 

IÌ Eŝ ffiEWS®. Domando la parola. 
MASSARI. Mi permetto poi di fargli notare che l'assenza 

dei ministri in questo momento dipende da cagioni indipen-
denti dalla loro volontà. 

» ^ r a s u s. L'onorevole Massari accenna un fatto che av-
venne questa mattina, cioè la presentazione di un progetto 
di legge fatta dal signor ministro; ma questa ragione non 
soddisfa al mio desiderio di aver presente il ministro dell' in-
terno ora che si discute un progetto di legge che appar-
tiene al suo dicastero, nè mi appaga del non potere in occa-
sione di questa legge fare istanze fin d'oggi all'onorevole 
signor ministro, perchè intervengano i provvedimenti che 
ho indicati. 

MASSARI. IO non ho fatto altro se non far riflettere all'o-
norevole Depretis che egli sarà sempre in tempo di presentare 
le sue osservazioni quando verrà indiscussione il progetto di 
legge presentato questa mattina. 

PRESIDENTE. Se non v'è altra osservazione, si passerà 
alla discussione degli articoli. (Convenazioni) 

« Art. 1. I comuni di Àrcagnago e Zunico, provincia e cir-
cond?rio di Milano, ed il comune di San Savino, provincia e 
circondario di Cremona, sono soppressi. 

« i l territorio già appartenente ai comuni di Arcag^ago e 
Zunico farà parte integrante dei comune di Carpiano ; il ter-
ritorio già appartenente a San Savino formerà parte del co-
mune di Due Miglia. » 

Foci a destra. Non si è inteso. 
PRESIDENTE. Se non vogliono far silenzio. 
Foci. Non siamo in numero. 
MACCHI . Domando la parola. 
Vedendo che la Camera ègià molto spopolata, io proporrei 

che si Rimandasse la discussione di questo schema di legge a 
lunedì, perchè in ogni caso, quando si avesse a procedere 
ora alla votazione, non si farebbe altro che constatare la 
mancanza di numero nella votazione a scrutinio segreto. 

SiAWXA a o t i i i i . Domando la parola per fare osservare 
che la Camera, a mio credere, si trova ancora in numero e, 
qualora noi fosse, potrebbe completarsi immediatamente col 
richiamare i deputati che probabilmente si trovano nelle sale 
attigue alla Camera. 

PRESIDENTE. Favoriscano i signori deputati di r imettersi 
ai loro stalli; perchè, senza di ciò, non è nemmeno possibile 
di contare se siamo in numero. 

(Segue la ricognizione del numero dei deputati.) 
La Camera non è in numero. 
I >EF«M  c u© ACHINO . L 'appe l lo nom ina le. 

Foci. No ! no ! 
I<ACAITA . Signor presidente, io domando che a tenore 

del regolamento si proceda all'appello nominale. 
PRESIDENTE. Si farà l'appello nominale. 
(Fatto l'appello nominale, risultarono assenti i seguenti 

deputati) : 
Abatemarco (in congedo) — Àcquaviva—Agudio — Airenti 

— Alfier i — Amari — Andreucci — Anguissola (in congedo) 
— Arconati-Visconti (in congedo) — Arezzo — Avezzana 
— Bastogi — Battaglia-Avola — Beltrami Pietro — Bei-
Ira ni Vito — Berardi Enrico — Beretta — Bertani — Ber-
tolami — Biancheri — Bianchi (in congedo) — Bixio —•  
Boggio (ammalato) - - Bonaccorsi — Bracci (in congedo) — 
B rai co — Bravi — Brida — Briganti-Bellini — Brofferio — 
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Brunet — Bubani — Cairoti — Calvi — Camozzi — Cane-
strini — Cannavina — Capone — Cappelli — Cardenie — 
Carini — Casaretto — Cassini» — Castagnola — Castellano 
— Castelli Demetrio — Castelli Luigi — Castromediano — 
Catucci (in congedo) — Cedrelii — Cempini — Cepolla —-
Chiapusso — Chiavarina — Cialdini — Cipriam — Cocco —•  
Cognata — Collacchiorii — Colocci — Colombani — Com-
pagna — Conforti — Conti — Ceppino — Cordova — Corleo 
(in congedo) — Correnti — Corsi —- Cossilla — Costa Oron-
zio — Crea — Cucchiari — Cugia (in congedo) — D'Ancona 
— De Dominicis — Del Giudice — Del Re Isidoro (in con-
gedo) —• De' Pazzi —• De Peppo —• De Sanctis Francesco —••  
De Sanctis Giovanni — De Siervo — Devincenzi — Di Marco 
(in congedo) — Di Martino — Dino — Di Sonnaz — F a t i-
catore — Farina — Farini — Fenzi — Ferracciu — Ferrari 
— Fiorenzi — Fraccacreta — Friscia (in congedo) — Ga-
brielli (in congedo) — Gallo — Gal lucci — Garibaldi — Ga-
rofano — Genero — Giacchi (in congedo) — Giardina —- Gi-
gliucci — Giovio — Giunti-— Covone (in congedo) — Grassi 
(in congedo) — Grattoni — Greco Antonio — Greco Luigi 
— Creila — Grossi — Guerrazzi (in congedo) — Imbriani 
— Jaeampo — Jadopi — • La Farina — La Marniera — La 
Ma sa — Lanciano —> Lanza Ottavio — La Terza — Lazzaro 
— Leo — Leonetti — Levi — Libertini — LÌSSOÌM — Longo — 
Luzi — Maccabruni — Maceri — Magaldi— Maj (in congedo) 
— Majorana Benedetto — Majorana Salvatore — Malmusi 
(in congedo) — Mandoj-Albanese — Marazzani — Marchese 
— Maresca — Mari — Marliani — Statina — Mattei Felice 
— Mattei Giacomo — Plautino (ammalato) — Mayr — Maza 
Gabriele — Mellana — Menichetti (in congedo) — Menotti — 
Migliett i — Minervino (in congedo) — Mollino — Mongenet 
— Monticelli — Morelli Donato — Mosciaro — Napoletano 
— Negrotto (in congedo) — Nicol ucci (in congedo) — N¡co-
lera (in congedo) — Nisco — Noi li — Oytana — Pace (in 
congedo) — Palomba — Pancaldo — Pantaleoni — Parenti 
(in congedo) —• Pasini (in congedo) — Pepoii Carlo — Per-
sane — Persico — Perù ¿zi — Pescetto — Petitti-Bagliani —-
Pettinengo — Pica — Piccone — Pirajno — Pirla — Piroli 
— Pisanelli — Poerio — Polsinelli — Possenti (in congedo) 
— Ranco — Ranieri (in congedo) — Rapallo — Raspolli — 
Rattazzi — Regnoii — Rendina — Restelli — Ribotti — Ri-
casoli Bettino — Ricasoli Vincenzo — Ricci Giovanni — Ric-
ciardi (in congedo) — Robecchi seniore — Romano Giuseppe 
— Romano Liborio (in congedo) — Rorà — Ruggiero (in con-
gedo) — Sacchero — Saffi — Saliceti — Salvagnoli — Sal-
vatore — San Donato — Sauna-Sauna —•' Saracco — Sara-
goni — Scalia — Scialoia — Scoccherà — Scrugli (in con-
gedo) — Sella — Sergardi —• Serra — Spariglia — Silvani 
— Sinibaldi (in congedo) — Sirtori — Solaroli — Spaventa 
— Speroni — Spinelli — Sprovieri — Stocco — Tasca — 
Tofano —- Torre —- Torrigiani (in congedo) — Toscanelli — 
Trezzi — Turrisi-Colonna (in congedo) —- Ugdulena — Va-
lenti — Varese — Vegezzi Ruscalla G. — Verdi — Vergili 
— Viora — Vischi — Visconti-Venosta — Zambelli —- Zup-
petta. 

La seduta è levata alle ore 5. 

Ordine del giorno per la tornata di lunedì : 

Discussione dei progetti di legge: 
Tassa sui beni dei corpi morali e di manomorta. 
Soppressione di alcuni comuni delle provincie di Milano e 

di Cremona. 
Spesa straordinaria sul bilancio del 186i del Ministero dei 

lavori pubblici. 


